

You Your Job Your Nation

БОЖИЙ план для проповеди Евангелия

ГЛАВА ПЕРВАЯ

ПЛАН, КОТОРЫЙ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ВСЁ

Я думаю, всякий согласится со мной, что наш Бог обладает великой мудростью! Ни у кого не вызовет сомнений и тот факт, что Иисус повелел нам идти по всему миру, чтобы поведать всем о Его совершенстве. И если Бог настолько мудр, то, вероятно, у Него есть план, как нам исполнить Его повеление.

Логика подсказывает, что Божий план идти по всему миру должен включать все страны и континенты, как промышленно развитые и развивающиеся, так и бедные.

Также Божий план должен подходить людям любой профессии - как рабочим, так и служащим. Он должен включать молодых и пожилых, богатых и бедных, высоко образованных и едва окончивших школу. План же Бога состоит в том, чтобы всякий верующий мог разделить с другими любовь Его сына Иисуса. Должен сказать, что существует множество эффективных способов проповеди Евангелия. И слава Господу за это! Телевидение, радио, Интернет, книги, журналы, христианская музыка - все это и многое другое Бог использует для спасения людей. Например, моя жена Крис приняла Христа благодаря проповеди известного евангелиста Билли Грэма по телевизору. Все эти методы по-своему эффективны и приносят существенную пользу. Однако все они схожи в одном - они требуют затрат. Кое-что стоит дороже, кое-что дешевле, но для осуществления таких проектов всегда нужны деньги. И это отнюдь не делает их плохими методами. Затраты лишь предполагают определенные ограничения. Ограничения той суммой, которой вы располагаете.

Предположим, церковь выделила \$1000 на трансляцию по телевидению христианской программы. Час трансляции на одном из каналов местного телевидения стоит приблизительно \$500. Таким образом, церковь ограничена двумя часами показа такой программы по телевизору. Несомненно, мы всегда благодарны за тех, кто сможет увидеть эту трансляцию, но как быть с теми, кому так и не доведется ее посмотреть? Люди в церкви будут склонны рассуждать: «Если бы у нас только было больше денег, мы бы столько могли сделать!» И, таким образом, человек ограничен своими финансовыми возможностями.

Существует и ряд других проблем. В телевизионной передаче участвуют лишь несколько человек: пастор церкви или гость программы, певцы и люди, занимающиеся непосредственно съёмкой программы. А что насчет остальных? Легко сказать, что все остальные члены церкви тоже участвуют в съёмке, потому что жертвуют на это деньги. Однако здесь нужно быть осторожными, иначе может показаться, что участие большинства христиан в проповеди Евангелия сводится лишь к количеству денег, которое они готовы пожертвовать на очередной церковный проект. Давать деньги на осуществление Божьих программ очень важно. Я так поступаю и верю, что это часть Божьего плана для каждого христианина. Однако стоит помнить, что это всего лишь часть плана.

Кроме того, как быть с теми, кто проживает сегодня в странах третьего мира (что составляет около 2/3 населения земного шара)? Люди с их невероятно низкими заработками иногда могут себе позволить пожертвовать небольшую сумму на проповедь Евангелия. Но разве они будут чувствовать, что эфиром они по-настоящему способствуют продвижению Божьего плана? Скорее всего, нет. С другой стороны, я знаком с Христианами в Америке, которые постоянно жертвуют деньги в церковь и при этом не ощущают себя по-настоящему частью Всё это наводит на мысль, что существует нечто большее, чему церковь до сих пор не придавала особого значения. И это «нечто большее» являлось причиной борьбы внутри меня в течение многих лет. Зная, что есть нечто большее, я написал эту книгу. И очень надеюсь, что она вдохновит вас и поможет вам найти ваше место в Божьем плане..

## МОЯ ИСТОРИЯ

Когда мне было 4 года, я принял Иисуса в своё сердце. Я вырос христианином и всегда знал, что буду служить Богу. В 1976 году, окончив Библейский институт, я был полон рвения служить Господу.

Как раз в это время мы с женой Крис ожидали появления на свет нашего первого ребенка. Так как лучших вариантов не было, то после Библейского института нам пришлось вернуться домой в штат Миннесота. И там я снова устроился на работу в ресторан, где работал до учебы в Библейском институте. Это место и стало моей «горькой долей» на последующие шесть лет. Часто мне приходилось вкалывать допоздна, а все своё свободное время я старался посвящать служению в церкви.

Служение в церкви доставляло мне огромную радость, а вместе с этим росло моё разочарование по поводу того, что мне приходится так много времени уделять «мирской работе».

В то время единственное, чего я жаждал, было служить Богу. Но, казалось,

все, чем я занимаюсь, это пытаюсь заработать достаточно денег, чтобы оплачивать наши счета. Я помогал в церкви, но, на мой взгляд, Богу доставались лишь крохи, а работа получала лучшую часть меня. Это меня сильно беспокоило, но я не знал, что делать. Я работал с верующими и с неверующими, и, казалось, главным побуждением работать для всех нас в равной степени было заработать как можно больше денег. Время шло, мое негодование росло, и я твердил снова и снова: «Господь, но должно же быть что-то большее!» В чрезвычайно трудный период моей жизни я стал отчаянно взывать к Господу. Господь не замедлил мне ответить. И теперь, спустя 25 лет, я все еще познаю их глубины. Но поговорим об этом позже. Сначала нам следует заложить основание правильного понимания нашей работы. Конечно, можно поторопиться и построить здание без основания, но тогда появятся трещины, и здание будет непрочным. Поэтому в этой главе из Божьей истины мы выложим прочное основание, чтобы Божий план ожил в наших сердцах.

## ГЛАВА ВТОРАЯ

### ПОСТРОЕНИЕ ТВЁРДОГО ОСНОВАНИЯ

Давайте откроем Послание к Римлянам 8:6.

Здесь апостол Павел сравнивает помышления плотские и помышления духовные, говоря: Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь и мир.

Давайте определим, что означает слово «плотский». Быть «плотским» вовсе не означает быть злым или совершить некий ужасный грех. Слово «плотский» лишь означает естественный, чувственный, присущий человеческой природе. Можно сказать, это нечто, где не присутствует Бог.

Это место Писания говорит о том, что помышления плотские суть смерть. Смерть здесь не значит смерть физическая, когда сердце человека перестает биться. Такая смерть означает разделение с Богом. Это, как если бы вы стояли на одном краю пропасти, а Бог - на другом. Теперь для сравнения давайте откроем другое знакомое всем место Писания - к Римлянам 6:23: Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем.

Возмездие за грех - смерть. Смерть в этом случае опять означает «разделение с Богом». Любой грех, будь то прелюбодеяние, гордость или что-то еще, разлучает нас с Богом.

Но есть и еще что-то, способное разделить нас с Господом. Это плотское мышление.

Взгляды, размышления, которые по своей сути не являются злыми, но лишь естественными, способны разделить нас с Богом, равно как и любой другой грех.

Давайте посмотрим, какое это имеет отношение к нашей работе. Спросите любого неверующего человека, зачем он ходит на работу, и он ответит вам: «Чтобы заработать как можно больше!» Задайте верующему такой же вопрос, и вы, вероятно, услышите тот же ответ.

Учитывая, что по статистике американец тратит приблизительно 115 своего дохода, необходимость работать, чтобы оплачивать счета, действительно высока.

Сделаем вывод на основании двух отрывков из Послания к Римлянам. Если на работе нами двигает лишь желание заработать как можно больше денег, то мы обречены переживать разделение с Богом в течение всего рабочего дня.

Конечно же, наша работа должна приносить доход. Это благословение от Бога и от человека за хорошо выполненную работу. Хотя нередко бывает, что люди

получают зарплату независимо от того, насколько хорошо они трудятся. Итак, мы получаем доход от нашего труда, но это не должно быть главной причиной, по которой мы ходим на работу. Желание работать должно исходить из сердца. Ведь в христианской жизни все сводится к намерениям сердца.

В Послании к Колоссянам 3:23 сказано: И всё, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человеков.

Этот отрывок Писания также говорит о нашем отношении к работе.

В 1 Послании к Коринфянам 10:31 написано: Итак, едите ли, пьете ли или иное что делаете, все делайте во славу Божию.

Другими словами, нам следует работать не только за тем, чтобы зарабатывать деньги, но и для славы Божьей, для того, чтобы почитать Господа.

Человек может ходить в церковь по воскресеньям, читать Библию и искренне молиться каждый день. И все же, если он работает главным образом для того, чтобы зарабатывать деньги, он живет в разделении с Богом большую часть своего времени, поскольку люди обычно проводят на работе больше времени, чем за любым другим занятием.

А чтобы все еще больше запутать, вы, возможно, слышали, как кто-то рассказывает о своем обращении к Христу.

Эд Сильвозо в своей книге «Помазанный для бизнеса» делится своим опытом: «Я с великим трепетом ожидал начала молодежной конференции, подобно тому, как заключенный жаждет своего освобождения. Я предвкушал, как в первый раз с момента моего обращения к Богу мне ничто не будет мешать насладиться Его присутствием, и как я услышу великолепные проповеди помазанных учителей. Я ожидал только самого лучшего! На открытой конференции свидетельствовала женщина, некогда имевшая огромный успех в деловой карьере. Теперь же она рассказала, как после покаяния сожгла все свои дипломы и выбросила вон все свои книги. Под гром восторженных «аминь» она настойчиво говорила о том, как это важно для христианина покинуть Египет и избрать хождение с Богом в пустыне. Она привела множество примеров тому, как христиане погибали, навсегда запутавшись в сетях этого мира, не желая оставить свою работу в миру ради служения Господу. Многие из них стали весьма богатыми, но, увы, оставили Бога. Послание было ясным и понятным: «Лучше быть бедным с Богом, нежели богатым в миру».

Ее вызов настолько коснулся меня, что, вернувшись домой, я заявил отцу, что хочу бросить учебу и посвятить себя служению Богу. Я пытался втолковать ему, что Иисус скоро придет, и что этот мир обречен, и что у нас, верующих, каждый день на счету.

Мой отец, тогда еще неверующий, был очень мудрым и преуспевающим

человеком. Он обнял меня за плечи и сказал: «Сын, я не очень-то много знаю о Библии и об Иисусе Христе, не говоря уже о том, как скоро Он сюда придет. Но я знаю, что учеба и упорный труд еще никому не приносили вреда. У тебя смышленная голова и отличные способности. Так что продолжай учебу и не смей больше поднимать этот вопрос. Иначе, я тебе сверну шею». Меня ошарашила его прямота. Выкручиваясь, я стал тупо мямлить о великом риске, который таит в себе успех. И что, если я не смогу оставаться смиренным пред Богом, если и в самом деле добьюсь успеха? Отец, посмотрев мне прямо в глаза, произнес: «Сынок, лишь тот, кто по-настоящему преуспел, способен бросить вызов смирению. А неудачников смиряют собственные поражения. Ну же, добейся успеха, а затем смирись перед Богом и отдай ему свой успех. Послушай меня, иначе мне все-таки придется свернуть тебе шею».

Оглядываясь назад, я понимаю, что прямота моего отца в тот момент была мне нужна лучше всякой проповеди. И мудрость его слов, хотя и не облаченная в христианские термины, была поистине библейской». Желание работать по неверным причинам, или нежелание работать по неверным причинам оставило многих людей разбитыми и разочарованными. Я знаю. Я был одним из таких разбитых, разочарованных людей..

## ТОЛЬКО НЕ БЕЙТЕ ЕГО ПО ГОЛОВЕ.

Некоторые люди заявили бы: «Работа, несомненно, должна иметь духовную цель. Наша работа имеет ценность вследствие того, что дает возможность рассказать другим о своей вере. То есть значение нашей работы в том, что там у нас есть возможность проповедовать Евангелие своим коллегам». Я думаю, все это верно. И все же, рискнув показаться не духовным, хочу сказать следующее. Если мы видим работу только как возможность озвучить свою веру, мы тем самым ограничиваем собственные возможности. Предположим, что девушка по имени Салли работает в офисе, где вместе с ней работают еще шесть человек. Если главной задачей для Салли будет рассказать коллегам о своей вере, она, скорее всего, будет слишком торопиться, и вскоре коллеги почувствуют, что Салли весьма назойлива. То же самое происходит, если начать подавать сигналы фарами оленю на дороге. Олень просто замирает и не может двинуться с места. Слишком много света за один раз может быть слишком много! Поскольку Салли действует слишком навязчиво, коллеги не очень-то хотят ее слушать и, вдобавок ко всему, теперь скептически настроены по отношению к библейскому христианству. Салли же, по всей вероятности, испытывает на работе некоторое отчуждение.

Ей еще тяжелее оттого, что весь смысл своей работы она видит лишь в том, чтобы рассказывать людям о своей вере. А поскольку она уже пыталась это сделать, вся ее дальнейшая деятельность лишена смысла, отчего Салли чувствует крайнюю неудовлетворенность.

Конечно, она могла бы проповедовать новым клиентам, которые приходят в офис. Но если она не перестанет быть такой навязчивой, рано или поздно, на нее обязательно поступят жалобы и от новых клиентов. Вскоре начальник узнает, что поведением Салли недовольны ее коллеги. А жалобы от клиентов только подтвердят эти слухи.

Теперь с Салли должно произойти одно из двух. Она либо будет продолжать проповедовать и ее уволят, либо она перестанет проповедовать, потеряв при этом всякий духовных смысл своей работы. Наверняка Салли понимает, что ей необходимо оплачивать счета, да и ее характеристика весьма пострадает, если ее все же уволят. Она неохотно соглашается держать свои религиозные убеждения при себе.

Все остальное время своей работы в офисе, будь-то месяцы, годы, а то и долгие десятилетия, Салли ощущает вакуум внутри себя, она не видит ценности своей жизни. К тому же, она то и дело подвергается «гонениям за правду».

## ТОГДА, ЗАЧЕМ МЫ РАБОТАЕМ?

Вы, возможно, думаете: «Хорошо, пастор Нейг, если главной целью для моей работы не является заработать деньги или проповедовать Еинелге, то ЗАЧЕМ Я ТОГДА ХОЖУ НА РАБОТУ?» Я рад что вы задали мне этот вопрос.

Основным побуждением для работы должно быть желание прославить Господа, оказать Ему почтение и усердно возделывать тот удел земли, за который мы ответственны перед Ним. Вот и все. Мы не всегда сможем рассказать о своей вере нашему коллеге, но всегда можем с чистым сердцем почитать Господа, делая то, что входит в наш круг обязанностей на рабочем месте.

Работа - это не проклятие. А ведь многие живут, веря именно в это. На самом же деле, работа существовала до грехопадения человека в Эдемском саду.

Очевидно, работа продолжает свое существование и после грехопадения, но некоторые даже не подозревают, что работа будет существовать вечно! Книга Откровения раскрывает нам наше вечное призвание: царствовать и править с Иисусом вечно.

Вернемся к 1 Коринфянам 10:31 и Колоссянам 3:23. Изложенная здесь истина настолько проста, а вместе с тем, столь глубока, что способна изменить жизнь любого человека, который трудится на так называемой «мирской работе».

Правда же в том, что для христианина не существует такого понятия, как «мирская работа», ибо всякую законную нравственную деятельность можно осуществлять во славу Божию, и это делает ее духовной.

Тогда, выполняя работу ради почитания Бога, вам непременно представится возможность рассказать о своей вере коллегам, которые не могут не заметить, как вас переполняет радость, мир и удовлетворение, как в напряженные рабочие часы, так и во время перерыва, и самое главное, во время серых рабочих будней.

Если каждый верующий будет приходить на работу с полной уверенностью, что он или она может поклоняться Богу своим трудом, и что каждое конструктивное действие верующего на работе обеспечивает заботу о Божьем творении, наши города изменятся.

Более того, изменимся мы сами. Если каждый раз, когда швейцар подметает пол, кассир выбивает чек, а торговый агент заключает сделку, - они будут совершать это, как выражение поклонения Богу, Царство Божье не останется незамеченным в нашем окружении.

Пройдет не так много времени, прежде чем люди начнут задавать вопросы. Вот тогда поступайте согласно 1 Петра 3:15: ...будьте всегда готовы всякому, требующему у вас отчета в вашем уповании, дать ответ с кротостью и благоговением.

В заключение этой главы хочется дать три очень важных определения, относящихся к работе.

Первое - это определение самой работы. Работа - это ежедневное вторжение в мир христианского влияния. Такое определение работе дал известный миссионер Освальд Чеймберс. Мне оно очень нравится. Я никогда прежде не слышал определения работы, которое было бы мне так по душе. Особенно меня в нем привлекает слово «вторжение». Итак, каждый понедельник христианство вторгается в этот мир, оказывая на него огромное влияние (только ЕСЛИ мы понимаем, в чем суть нашей работы).

Второе определение касается работника. Любой христианин на рабочем месте (тип его работы не имеет значения) является служителем Иисуса Христа. У многих христиан сложилось представление о том, что в служении Господу Иисусу Христу есть полный рабочий день, а есть неполный рабочий день. Нам следует признать, что независимо от нашего типа работы, Бог хочет, чтобы наше служение Ему занимало всю нашу жизнь (подробнее об этом мы поговорим в следующей главе).

Третье определение относится к рабочему месту. Неважно, что написано на вывеске над рабочим кабинетом, для Бога там всегда есть люди, которые нуждаются в Иисусе.

Соединив все три определения в одно, мы получим следующее: «Христианин

на рабочем месте, будучи служителем Иисуса Христа, способствует вторжению христианского влияния на том месте, где его коллеги нуждаются в Иисусе Христе».

Как только христиане так начинают определять свою работу, они делают огромные успехи в понимании Божьего глобального плана проповеди Евангелия.

Наше общество и христианская культура сегодня очень четко разделили жизнь на две части: духовную и недуховную. К духовным вещам обычно причисляется все, связанное с церковной деятельностью, а остальные аспекты жизни занесены в разряд недуховных вещей. Так, посещение церкви, чтение Библии, молитва, евангелизация, и тому подобные занятия считаются духовными. Стирка, уборка квартиры, приготовление пищи являются плотскими делами.

Библия не учит этому. Не было подобных разграничений и в иудейской культуре. Во времена Ветхого Завета в представлении евреев вся жизнь считалась духовной. Время в синагоге, время, проведенное с семьей, а также время за работой было всегда посвящено Богу и считалось служением Ему. А если это не так, придется усомниться в истинности некоторых стихов Священного Писания.

## ГЛАВА ТРЕТЬЯ

### ХОРОШИЕ НОВОСТИ! У ВАС ТЕПЕРЬ ЕСТЬ РАБОТА!

У нас в христианском мире существует много устоявшихся выражений, таких как, например, «церковный служитель». Говоря о церковном служителе, мы обычно имеем в виду пастора, миссионера и других людей, которые заняты служением в церкви полный рабочий день. Я согласен, что все они действительно являются служителями церкви.

Однако, если только эти люди служат Господу полный рабочий день, получается, что все остальные (около 95) служат Господу только время от времени. И таким образом, все христиане принадлежат к одной из двух категорий: те, кто служат Господу всегда, и те, кто служит Ему время от времени.

Но проблема в том, что в Новом Завете такие категории отсутствуют! Когда Новый Завет был написан две тысячи лет тому назад, любой верующий находился в служении у Господа полный рабочий день! И хотя всякий верующий был в служении у Господа, не все верующие являлись служителями церкви. Они служили Господу тем, чем занимались в жизни. Строили ли они дома, возделывали ли землю, выращивали ли скот - призвание быть служителями Господа глубоко влияло на то, как они проводили каждый день своей жизни. Движущей силой рядового христианина была та же, что и у служителя церкви: почитать Иисуса всем, что бы он ни делал.

Рассмотрим следующий пример. Допустим, в школе есть две команды: команда А и команда Б. Теперь посмотрим на различия между этими командами. Команда А всегда выступает на главных соревнованиях школы по пятницам.

Команда Б участвует в играх после уроков по вторникам и Других менее важных мероприятиях. У команды А есть опытная группа поддержки, в то время как у команды Б ее вообще нет.

Обычно большинство спортивных болельщиков с удовольствием приходят на матч с участием команды А А за ходом игр команды Б наблюдают лишь родственники и близкие друзья игроков. Игры команды А всегда сопровождаются зрелищным маршем школьного оркестра, а команда Б вынуждена играть без музыки.

В общем, если вы живете в маленьком городке, как я, то матч команды А - это огромное событие в жизни всего города, а матч команды Б, как правило, пройдет незамеченным.

Хочу задать вам вопрос: рассматривала ли христианская церковь тех, кто

является служителем церкви, в качестве игроков команды А, а тех, кто работает вне церкви - игроками команды Б? Я думаю, что да. Работая в ресторане, я себя именно так и ощущал. В воскресенье я чувствовал себя в команде А, а с понедельника по пятницу - в команде Б.

Скажем, Джо из вашей церкви хочет служить Господу всем сердцем. Как часто ему приходится слышать, что ему обязательно следует поехать учиться в Библейскую школу и стать пастором, миссионером или, хотя бы, молодежным пастором? А что произойдет с банковской системой, системой образования и науки, если все Джо в мире станут вдруг церковными служителями? Может ли быть такое, что Бог хочет, чтобы часть этих самых Джо, закончат они Библейскую школу или нет, работала где-то в финансовой компании? Я не побоюсь сказать, что с Божьей точки зрения любой христианин является членом небесной команды А! В команде Божьего царства нет второстепенных или запасных игроков! Тем не менее, так много христиан день за днем продолжают сидеть в замене.

Мы, как лидеры церкви, даже не понимая того, что делаем, сами пропагандировали эту идею о служении в наших церквях. Пожалуйста, не обижайтесь на меня. Но как часто нам приходилось слышать подобную историю: «...Я раньше работал в миру. Затем Бог спас меня и призвал служить Ему. Теперь я служитель в церкви». Это правда, что Бог призывает некоторое количество людей служить в церкви, может, около 5 всех верующих. Но ведь это не означает, что остальные 95 не являются призванными. Они тоже призваны служить, но по-другому..

## ПРОПОВЕДНИКИ И ОЕШИНЫ

«Мы можем ожидать Божьего присутствия на нашем рабочем месте. Вот почему сегодня рабочий кабинет для тех, кто помазан работать вне церкви, должен стать тем же, что кафедра для проповедника, а люди в их сфере влияния - тем, что прихожане для служителя церкви. Представления о том, что рабочее место менее духовно, чем церковь, являются ложными» (Эд Сильвозо, «Помазанный для Бизнеса»).

Пастор Нейт, если вы говорите, что любой верующий человек призван на полное служение Господу в команде А, как быть с пасторами и другими церковными руководителями? Разве наше призвание не лучше всех остальных? Как мне кажется, призвание быть пастором и т.д. не является лучшим, а лишь отличается от всех остальных..

## КТО ТРЕНИРУЕТ КОМАНДУ?

Приведем еще один пример на спортивную тему.

(Извините, если вдруг не любите спорт). У каждой спортивной команды есть тренер. Пастор церкви - это своего рода тренер. Тренер отвечает за свою команду. Он разрабатывает стратегию игры, обучает игроков определенным навыкам игры и умело использует индивидуальные способности каждого спортсмена во время матча.

Подобно этому, пастора несут ответственность за свою общину. Они ведут церковь, избирая определенную стратегию, наставляют своих людей в истине и помогают им раскрыть свои дары и таланты.

Горе тому игроку, кто пренебрегает властью своего тренера. Тем же способом, я верю. Бог говорит: «Горе тому члену церкви, кто противится наставлению своего пастора и делает, что ему вздумается». Как сказано в 1 Послании к Тимофею: Достоин начальствующим пресвитерам оказывать сугубую честь, особенно тем, которые трудятся в слове и учении.

Как пастора или лидеры церкви мы должны быть осторожны, чтобы не продвигать среди людей идею о своем превосходстве. Наше призвание отличается тем, что мы поставлены тренировать свою команду.

Сказав это, теперь мы добрались до самой захватывающей части! Кому же достанется поучаствовать в настоящей игре, тренеру или игрокам?

Безусловно, игрокам! Кто в церкви ведет настоящую битву на поле брани нашей жизни? Рядовые христиане на своем рабочем месте, вот кто. Когда я работал в ресторане, меня с понедельника по пятницу окружали люди, которым нужен был Иисус. Сейчас, будучи пастором, когда я отправляюсь на работу в понедельник, меня уже не окружают люди, которым нужен Иисус. Большинство из них в то время трудятся на своем рабочем месте в окружении людей из моей церкви.

Пасторам доводится тренировать, а игрокам - участвовать в игре. Если во время спортивного матча тренер слишком близко приближается к полю, команду могу оштрафовать.

Тренеру необходимо оставаться тренером. Игрокам необходимо участвовать в игре. Пастора обучают и тренируют членов своих церквей, а те, в свою очередь, призваны каждый день состязаться в составе команды А на поле этого мира, куда Иисус посылает свой народ на служение! Эта история из книги Эда Сильво «Помазанный для бизнеса» показывает, как сильно один христианин способен повлиять на мир: «Будучи христианином с детства, один менеджер компании был скептиком по поводу сверхъестественных проявлений Божьего присутствия. Но все его сомнения в миг рассеялись после одной чудесной встречи с Господом. Эта встреча радикально изменила то, как он теперь видел свою жизнь и карьеру.

Как только он узнал, что должен относиться к своим коллегам так, как пастор

относится к своей общине, то тотчас же принялся действовать. На следующий день он прибыл на работу раньше всех и благословил рабочее место каждого сотрудника из своего отдела. Он решил, что будет делать это каждый день, и совсем скоро в отделе начала меняться духовная атмосфера. Особенно заметно это стало, когда вдруг количество больничных и конфликтов по сравнению с другими отделами компании резко сократилось. Главный администратор спросил менеджера-христианина, в чем причина такого успеха. «Это Бог», - ответил тот и рассказал о своих ежедневных молитвах за коллег. В тот момент отношение начальника к нему стало намного лучше.

Поскольку он был ответственным за строительный проект, его попросили выступить на торжественном открытии здания. Он использовал эту возможность, чтобы воздать Богу славу и благословить всех присутствующих. Но все лишь только начиналось! Руководство корпорации, включая и менеджера-христианина, разрабатывало проект книги об охране окружающей среды. Вместе с тем, корпорация подала заявку об участии в торгах для заключения весьма выгодного международного контракта. Время быстро шло, а уверенности в том, что контракт достанется именно им, становилось все меньше. Администратор, который не был верующим человеком, подошел к менеджеру с просьбой. Не мог бы тот спросить у своего Бога, что нужно сделать, чтобы выиграть торги? Христианин согласился молиться, чтобы получить слово от Господа. Через пару дней он вернулся с ответом к своему начальнику: «Я не уверен, что это от Бога, но, мне кажется, нам нужно сделать вот что...» Он предложил использовать на торгах книгу об окружающей среде. Директор прислушался к нему и выступил с презентацией книги во время торгов, хотя к контракту это, казалось бы, не имело никакого отношения. Затем последовали две недели ожидания, когда учредителями торгов рассматривались поступившие от корпораций предложения. Это было время испытания работника-христианина. Правильно ли он поступил? Слышал ли он Господа? Наконец, ответ пришел, и, как оказалось, корпорация выиграла торги, главным образом потому, что у нее единственной был план защиты экологии. Позже этой корпорации удалось продать контракт и получить чистой прибыли на сумму более 1 млрд. долларов. Само собой разумеется, что авторитет христианского работника невероятно вырос в глазах руководства корпорации.

Около года назад этот верующий человек выступил на международном форуме с лекцией по проблемам энергосбережения перед более чем 100 работниками энергетической отрасли. Завершая свою лекцию, он обратился к книге Бытия, говоря о том, как важно человеку быть верным управителем Бога на земле и заботиться о природе. Цитировать Писание в такого рода

обращении неприемлемо в деловом мире. Поэтому реакция на его выступление была неоднозначной, а некоторые были даже настроены враждебно. После лекции делегаты форума собрались в баре, и дискуссия на эту тему возобновилась. Начались напряженные дебаты, и было решено, что этот человек должен немедленно продолжить свою лекцию! Вся делегация двинулась в аудиторию, где христианин продолжил рассказывать о Боге-Создателе, о нашем владычестве на Земле, об Иисусе и Его спасении. Невероятно, но из зала последовали просьбы о молитве. Он начал молиться и благословлять вышедших вперед, а к ним присоединялось все больше делегатов».

Наш христианин сумел помолиться за каждого человека, кто был тогда в зале. И это вовсе не было запланированное служение пробуждения, а форум, куда приехали более 100 представителей высшего руководящего звена энергетической промышленности из нескольких стран. Этому есть Библейский прецедент. В Евангелии от Луки 16:16 написано: ...с сего времени Царствие Божие благовестуется, и всякий усилием входит в него.

Работая над этим разделом книги, я решил позвонить этому бизнесмену - христианину. Дома его не оказалось, так как он был приглашен на торжественный банкет. А по какому случаю был организован банкет, тоже заслуживает нашего внимания. Высшее руководство решило отметить очевидное присутствие Божьего благословения на их корпорации. Если в 1996 году отдел, где работал наш христианин, имел задолженность в \$ 13 млн. долларов, то в 2001 активный баланс его отдела составил 1,3 млн. долларов. «Такого просто не могло быть без Бога!» - сказал наш бизнесмен.

Вы можете сказать: «Ну, это хорошая история, но какое отношение она имеет ко мне? Я ведь не начальник большой компании.» Думая так, вы упускаете суть. Что насчет Иосифа, который был заключенным? Или Неемии, который был слугой? Или Даниила, который был рабом в безбожной стране? А Есфирь, которая выиграла конкурс красоты и спасла Божий народ от гибели? Каждый из них начал свой путь с самого дна. И каждого из них Бог использовал еще более могущественно, чем нашего верующего бизнесмена. Когда мы работаем, чтобы почитать Бога, Он будет использовать любую профессию, для того, чтобы изменить наше общество..

## В ВОСКРЕСЕНЬЕ ИЛИ В ПОНЕДЕЛЬНИК?

Стоит задуматься: «Когда церковь проявляет наибольшую активность - в воскресенье или в понедельник?» К сожалению, для большинства христиан воскресенье - главное событие всей недели. Хочу предложить вам кардинально изменить свою точку зрения.

А что, если церковное служение это лишь тренировка (спасибо Господу за каждого человека, кто принимает Иисуса на служении в церкви, и я надеюсь, что на многих из них повлияли их верующие сослуживцы по работе), а в понедельник утром члены Божьей календы А осуществляют свое призвание быть победоносными христианами на глазах у потерянного и безнадежного мира! А после нескольких дней «больших игр» в мире игроки возвращаются в церковь для тренировки и подготовки, чтобы затем снова сыграть победоносный матч в мире.

## УДИВИТЕЛЬНОЕ ЧУДО

В Послании к Ефессянам, в шестой главе, Павел обращается к верующим, которых я назову «рядовыми». Он говорит им о работе и о Божьей воле в их жизни.

Послание к Ефессянам 6:5-8: Рабы, повинуйтесь Господам своим по плоти со страхом и трепетом, в простоте сердца вашего, как Христу, не с видимой только услужливостью, как человекоугодники, но как рабы Аристовы, исполняя волю Божию от души, служа с усердием, как Господу, а не как людям, зная, что каждый получит от Господа по мере добра, которое он сделал, раб ли, или свободный.

Полезно будет узнать, что в то время около 75 всех верующих были рабами римлян. Только подумайте, трое из четырех не имели никакой возможности выбирать, чем заниматься в жизни.

Приблизительно 50 всех верующих тогда принадлежали к самому низкому классу рабов. В основном, все они занимались резьбой по дереву и носили воду. Вероятно, если человек становился христианином, у него сразу же пропадала всякая перспектива получить лучшую работу. Я провел много времени на территории бывшего Советского Союза, и мне снова и снова приходилось слышать похожие истории, как с христианами обращались во времена Железного Занавеса.

Какая надежда была у христиан ранней церкви? Некоторым из них повезло (они были благословлены), и они получили лучшее место, но что насчет остальных? Неужели они были обречены на жизнь, лишенную радости и удовлетворения до тех пор, пока не попадут на небеса? Ни в коем случае! Апостол Павел повелевал христианам служить своим господам, если они хотят служить Христу. Ведь именно этим они и смогут послужить Христу. Павел три раза подряд напоминает им об этом в стихах 5, 6, и 7.

«Ладно, пастор Нейт, я это вижу, но где же то удивительное чудо, о котором вы говорили?» Давайте введем систему оценки по шкале от одного до десяти. Так, цифрой «один» мы обозначим профессию самого низкого уровня, а

цифрой «десять» - профессию наиболее значимую и престижную. История свидетельствует о том, что общество того времени буквально смешивало христиан с грязью, обрекая их на самый тяжелый и унижительный труд. Поэтому на нашей шкале оценки они попадают в категорию под цифрой «один». Ниже уже быть не может! Итак, апостол Павел, побуждаемый Духом Святым, пишет им об их ремесле. Он начинает свое письмо, говоря им о браке, о воспитании детей, а теперь хочет поговорить с ними о занятии, за которым они проводят большую часть своего времени.

Павел напоминает им, что они не просто рабы у римлян. Прежде всего, занимаясь своим ремеслом, они служат Иисусу Христу, Царю царей и Господу господствующих. Как сказал один мой друг: «Служить Иисусу - это поистине честь и привилегия, и я не знаю, чем другим я хотел быт заниматься в жизни!» А вот о каком чуде я говорил: Дух Святой посредством одной вдохновенной мысли переместил христиан с самого низа до самых высот! Значимость их профессии сразу же перескочила с единицы до десятки. Теперь христиане работали на самого Иисуса, и ничто в жизни не может принести большего удовлетворения. Павел еще добавил, что, оставаясь на своем теперешнем рабочем месте (независимо от рода их профессии), они исполняли волю Божью. (Еф.6:6) Тгк, многие христиане сегодня бегают сломя голову в поисках Божьей воли. Служители, которым довелось объехать весь мир, говорят, что больше всего верующие? просят их молиться именно об этом. Как найти волю Божию? Чем они должны заниматься в жизни? Как им следует проводить время? Люди в отчаянии просят молитвы и ждут ответов. Я очень часто люблю повторять: «Это не высшая математика!» Дорогие мои, это не есть высшая математика! А что, если нам перестать искать Божью волю, а вместо этого начать ее исполнять? Жить, чтобы прославить Господа во всем, что бы мы ни делали! Посмотрите на свою работу как на часть Божьего плана для своей жизни и как на способ прославить Его. Ведь понимая духовную ценность нашей работы, мы сможем увидеть Божью волю для нашей повседневной жизни! Я уверен, что некоторые римские рабовладельцы смотрели на своих верующих рабов, качали головами и не могли понять, как эти рабыт день за днем могут быть такими счастливыми? Начальники и правители, смотря на них, также дивились: «У меня есть все, а у них нет ничего (говоря о статусе). Как им удастся иметь ту радость и мир, которые я никак не могу найти?» Теперь мы готовы перейти к следующей главе и обсудить великий Божий план для проповеди Евангелия.

## ГЛАВА ЧЕТВЁРТАЯ

### ПОНИМАНИЕ ВАШЕГО ПРИЗВАНИЯ ПРОИЗВОДИТ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хочу вам предложить изучить слово «призвание» в Библии. Для этого нам необходимо будет найти все стихи в Новом Завете, где содержится слово «призвание, призванный». Наше исследование покажет нам, что в Новом Завете призвание это что-то, что люди начинали понимать уже с самого момента обращения к Иисусу. Более того, призвание не было чем-то неуловимым и трудно достижимым, что доставалось только путем глубоких откровений. Напротив, люди начинали ходить в своем призвании с самых ранних моментов своей христианской жизни.

Безусловно, существует несколько различных типов призвания. В самом общем смысле, мы становимся призванными, когда посвящаем свою жизнь Господу. В тот момент мы понимаем, что независимо от выбранной нами профессии, наше призвание состоит в том, чтобы служить Гоотцу, будь то в банке или в университете, на заводе или где-то еще. Главным должно быть желание прославить Господа, а не заработать как можно больше денег. Некоторые люди получают особое призвание на служение Богу. К примеру, кто-то работает в системе образования, а затем Бог призывает его стать пастором. Именно так и произошло со мной. Может случиться, что верующий работает в банковской системе, а затем Бог призывает его дальше учиться, чтобы повысить свою квалификацию. Когда-нибудь он сможет занять влиятельное положение в банковской системе.

Однако, суть в том, что, будь то общее или особое призвание, мотивом нашего сердца должно быть желание прославить Господа и служить Иисусу всем, что бы мы не делали. Во 2 Послании к Коринфянам сказано о том, что нам дано служение примирения. Словом и делом мы должны приводить людей ко Христу. Это место Писания обращено ко всем верующим, как к церковным служителям, так и к рабочим на заводе!

### ГЛУБОКИЙ ПРОБЕЛ

До тех пор, пока мы не поймем, что в нашей работе заложен глубокий духовный смысл, я уверен, многие из нас, читая Библию, не смогут постичь всего того, что говорит Писание о работе христианина.

Вот что я имею ввиду. Так, например, в 1 Послании Иоанна 2:27 написано: Впрочем, помазание, которое вы получили от Него, в вас пребывает, и вы не имеете нужды, чтобы кто учил вас; но как само сие помазание учит вас всему...

Помазание можно определить как некую способность от Бога. Кто-то, увидев этот стих Писания, скажет: «Действительно, помазание научит меня быть ашером в церкви, или быть молодежным служителем, или как поехать в миссионерское путешествие». Это правильно. Но тот же человек думает: «Но на самом деле я провожу уйму времени на работе и, конечно же, причем здесь помазание».

Его пастор от всего сердца будет проповедовать о важности помазания, но все напрасно, ибо тот христианин уже сделал вывод о том, что важно для Бога, а что нет.

Еще одно место Писания. 1 Послание Коринфянам 3:9 говорит, что «...мы соработники у Бога».

Это уникальная мысль! Только представьте, Бог и я трудимся вместе, чтобы чего-то достичь! Все же, если я вижу работу как недуховное, плотское занятие, то большую часть своего времени я не смогу трудиться вместе с Богом, ибо я буду думать: «Как Бог может быть вместе со мной, когда я занимаюсь недуховными делами?» Могут возникнуть проблемы и с пониманием следующего стиха. В Послании к Колоссянам 3:4 сказано: Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе.

Кто-то скажет «Я бы очень хотел, чтобы Христос был моей жизнью, хотел бы любить Его, служить Ему, но мне, к сожалению, нужно зарабатывать на жизнь, так что я готов посвящать Ему все свое свободное от работы время». Но я знаю, что происходит в конечном итоге. Богу в лучшем случае достается крохотная часть нас, а иногда ровным счетом и ничего.

Мы могли бы продолжать приводить в пример стихи из Нового Завета. Но неизменным остается тот факт, что пока наша работа не станет для нас духовным переживанием, мы не сможем совместить библейскую истину о том, какой прекрасной может быть жизнь верующего, с тем, какой является наша реальная повседневная жизнь.

Я когда-то слышал, как Кеннет Коупленд сказал, что истина из Библии должна быть применима в каждой жизненной ситуации. А где возникает большинство жизненных ситуаций, как не на рабочем месте, если учесть, что там мы проводим больше всего времени? Я слышал, как многие люди называют Библию учебным пособием по вопросам семьи, брака и межличностных взаимоотношений. Другие говорят, что Библия - это учебник для родителей. Несомненно, все это правда. Вдобавок, Библия учит и тому, как евангелизировать или рассказывать людям о своей вере. Но скажу больше. Библия учит нас правильно работать и рассказывать о своей вере там, где мы проводим больше всего времени - на своем рабочем месте!.

**КТО-НИБУДЬ, ВКЛЮЧИТЕ СВЕТ, ПОЖАЛУЙСТА!**

Вам всем хорошо знаком этот стих. В Евангелии от Матфея 5:14 сказано: Вы - свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы.

Помните, что исследуя Писание, мы больше не отделяем нашу работу от нашей повседневной жизни.

Всгрх, где мы проводим большую часть нашего времени в мире? Большинство из нас сказало бы, что на работе. Из этого следует, что мы есть свет миру на нашем рабочем месте.

Теперь прочитаем стих 16 этой же главы.

Так да светит свет ваш перед людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.

Итак, где в первую очередь люди заметет ваши добрые дела? Безусловно, на работе! Не в церкви, ибо большинство неверующих людей не приходит в церковь, но мы проводим с ними так много времени. У нас есть такая возможность! Позвольте мне сказать своими словами то, что говорится далее в Евангелии от Матфея 5:16: Лодц, видя, что мы выполняем свою работу так, как заповедал нам Господь, будут прославлять Огга ^ нашу Небесного.

Здесь сказано о евангелизации. О евангелизации на рабочем месте. Один верующий преподаватель Московского Государственного Университета вместе с коллегами решили устроить ремонт нескольких учебных кабинетов на своем факультете. Все они устали от прежних коммунистических стен, окрашенных серой краской.

И вот этот христианин клеил обои вместе со своим коллегой-атеистом.

Христианин не думал, что делает что-то особенное. Он лишь трудился от души, пребывал в хорошем настроении и старался быть приятным собеседником. Ему казалось, что ничего особенного не произошло.

На следующий день коллега-атеист повстречал жену верующего педагога и спросил ее: «Ваш муж священник?» Она поняла, что тот имеет ввиду и ответила: «Да, конечно».

Тогда атеист сказал: « Вчера я наблюдал за тем, как ваш муж клеил обои. Сегодня я готов поверить в Бога».

Этот человек стал верующим, только лишь видя, как работает христианин.

Так да светит свет ваш перед людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного. (Матф. 5:16).

## ЧТО ХОРОШЕГО ВЫ ЧИТАЛИ В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ?

Во 2 Послании Коринфянам 3:2 написано: Вы - наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками.

Вам приходилось это слышать и раньше. Для многих людей вы - единственная

Библия, которую они когда-либо прочтут. Это правда. Лишь немногие на вашей работе регулярно ходят в церковь и читают Библию.

Давайте еще раз взглянем на этот стих и представим, что Библия - это пособие, которое обучает нас правильному отношению к работе. «В компании вы - книга (которая, надо надеяться, не слишком расходится с Библией), узнаваемая и читаемая вашими коллегами».

Женщина из нашей церкви рассказала мне историю. В перерыве от работы она всегда обедала с одной из своих сотрудниц. За обедом они обсуждали обычные вещи, и иногда разговор касался духовных тем. Удивительно, как часто это происходит, особенно, если этого ждешь! Ее рассказ напомнил мне, как однажды я услышал, что евангелизм походит на постоянный поиск трещины. Все, что требуется - это небольшая трещина, чтобы завести разговор в то русло, где можно посеять добротное семя.

Но вернемся к Линде и ее сотруднице. Однажды та сказала Линде: «Ты знаешь, из наших бесед во время перерыва я узнала о Боге больше, чем за всю свою жизнь».

Самое интересное, что сотрудница Линды не чувствовала, что ей докучают проповедями. Не поймите меня не правильно, проповедь это хорошо, но часто для неверующих людей она не представляет никакого интереса.

В беседе с подругой Линда делилась с ней важными принципами христианской веры. Ее слова были приправлены солью (Кол. 4:6), которая только возогревала в ней желание узнать еще больше о Боге.

Много лет назад я читал статью в обычном журнале о том, что семья, чтобы быть счастливой, должна всегда ужинать вместе. Что-то важное происходит, когда люди едят вместе. Новый Завет подтверждает эту мысль.

Многие из нас имеют возможность провести обеденный перерыв со своими сотрудниками. Подумайте, какое воздействие на них произвела бы лишь ваша тихая молитва за пищу и позитивный разговор за обедом. Поймите же, что вы имеете возможность оказывать такое влияние на них день за днем, неделю за неделей! Недавно я был приглашен на встречу христианских бизнесменов. Один человек там рассказал мне историю. Его и я, к сожалению, уже не помню, но эту историю не забуду никогда, гот бизнесмен уже несколько лет работал в сфере автомобильных инвестиций. В своем отделе, где работало еще 8-10 человек, он был единственным верующим. Как и во многих других офисах, у них была комната, где в перерыве обедали все сотрудники. Там они всегда дожидались моего друга, который должен был вслух благословить пищу. Коллеги по-настоящему его уважали! Какая возможность для этого человека благословить не только пищу, но и жизнь, и работу этих людей!.

ГОВОРЯ О ЧТЕНИИ

Другая поучительная история. У одной верующей женщины был свой салон-парикмахерская. Все вы хорошо знаете, какие журналы лежат на столике, где посетители ожидают своей очереди: желтая пресса, переполненная сплетнями о знаменитостях и откровенными фотографиями. Поскольку хозяйка этого салона была верующей, она решила сделать что-то для Иисуса. Рядом с журналами она положила на столик несколько христианских книг.

В одной из этих книг рассказывалось о мужчине, который в состоянии клинической смерти оказался в аду. Он подробно описывал все детали своего видения. И та книга как-то раз оказалась в руках одной из частых посетительниц салона.

Когда ее очередь подошла, она под сильным впечатлением опустилась в кресло к парикмахеру. Любопытство взяло верх, и она решила завязать разговор. Вопросы посыпались из ее уст: «Вы думаете, ад существует?», «А как его избежать?» В тот день парикмахер смогла рассказать той женщине об Иисусе и о том, что Он сделал для нас, чтобы мы не пошли в ад. Она приняла Господа.

Я не говорю о том, что если вы наполните свой офис христианской литературой, все вдруг покаются. Конечно, нет, но кто-нибудь покается. А кто-то начнет задавать вопросы.

И кто-то из их числа тоже покается. Если не сразу, то позже..

## РАЗВЕ ВАМ НЕ ПРАВИТСЯ КРАСИВАЯ РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЁЛКА?

К Титу 2:9,10: Рабов увещевай повиноваться своим господам, угождать им во всем, не прекословить, не красть, но оказывать всю добрую верность, дабы они во всем были украшением учению Спасителя нашего. Бога.

Когда я был подростком, я помню, в нашем городе был дом, который всегда очень красиво украшали на Рождество. Однажды местное телевидение даже сделало о нем репортаж и сообщило всем телезрителям его месторасположение.

Мы всей семьей добирались туда целый час, и, в конце концов, ничуть не разочаровались. Там уже толпился народ, стояло много машин, и было ясно, что большинство из них приехало издалека, чтобы только увидеть такую красоту.

Когда мы пэтигаем начальвовуюиух и исполняем то, о чем они нас просят (если только это не противоречит Писанию), когда мы не грубим тем, кто стоит над нами, когда не ворует даже то, что кажется незначительным, и на нас можно положиться в работе, мы становимся самым лучшим украшением христианской веры Я верю, что именно это много лет назад привело моего

начальника ко мне с просьбой помолиться за его проблемы. Вся история вы можете прочесть в книге «Христиане на рабочем месте», в главе 6. Людей всегда будет притягивать наша вера, и ради этого они преодолеют любые расстояния..

## ВЛИЯНИЕ 25 ЦЕНТОВ

Несколько лет назад один служитель переехал жить в город Хьюстон штат Техас. Через пару недель после переезда он направлялся в автобусе в центр города. Заняв свое место, он вдруг понял, что водитель дал ему сдачи на 25 центов больше, чем было нужно. Он думал, как поступить дальше, и сперва решил вернуть водителю лишние деньги. Затем он подумал, что 25 центов это очень маленькая сумма, чтобы об этом беспокоиться. Так или иначе, автобусная линия берег слишком много за проезд, от этого они не обеднеют. Так что стоит принять это как дар от Бога и сидеть тихо.

Перед тем как выйти из автобуса, он на мгновение задержался у выхода, затем протянул монеты водителю и сказал: «Вот, вы мне дали слишком много сдачи». Водитель улыбнулся: «А вы, наверное, тот самый новый пастор. Я уже давно хочу прийти в вашу церковь. Хотел посмотреть, что вы будете делать со сдачей».

Проповедник выскочил из автобуса, ухватился руками за ближайший столб и выдохнул: «Боже, я чуть не продал Твоего Сына за 25 центов».

Наша жизнь - это единственная Библия, которую некоторым доведется когда-нибудь прочесть.

## ПОИСТИНЕ СЦЕНА ПРЕСТУПЛЕНИЯ!

От каких преступлений Америка страдает больше всего? Вы думаете от рук террористов, мафии или торговцев наркотиками? Вовсе нет, больше всего преступлений совершается на рабочих местах. Люди воруют прямо у себя на рабочем месте. Я недавно прочитал, что за один год в результате действий преступников было украдено вещей на сумму более 4 млрд. долларов.

Работниками же предприятий было украдено вещей на сумму более 40 млрд. долларов. Это в десять раз больше! И эти цифры были обнародованы до развала таких известных компаний, как Эфрон и УорлдКсм.

Доктор Майлс Монро в своей замечательной книге «Бремя свободы» рассказывает о принципе домино, который действует в таких ситуациях. Чтобы показать, как губительно воровство действует на общество, он приводит такой пример.

«Например, говорит Майлс Монро, вы решили принести с работы

скоросшиватель. Ничего страшного, думаете вы, у нас же большая фирма. У них есть целых двести скоросшивателей. Но если в компании работает еще десяток таких же воришек, как и вы, и они решат «тайком» тянуть вещи из офиса (так же, как и вы), то теперь ваша фирма не досчитается десяти скоросшивателей. Но ни од ж из вас не догадывается, что другие делают то же, что и вы.

Ну, ладно, думаете вы, со скоросшивателями все обошлось. Возьму-ка я еще бумаги, всего сто листов. Ничего страшного, здесь же их аж десять тысяч. Но сто ваших коллег поступают точно также. Вдруг руководство компании обнаруживает, что огромная часть дохода уходит на внеплановые закупки канцтоваров. Поэтому на следующий год директор заявляет: «Поскольку в прошлом году мы потеряли деньги на закупку дополнительных 100 скоросшивателей и ста тысяч листов бумаги, в этом году нам придется уволить троих работников. Тебя, тебя и тебя. Кроме того прибавок к зарплате тоже не будет, и не будет премий. Всякое повышение зарплаты приостановлено на три года, пока наша компания не рассчитается с долгами и не станет прибыльной».

Итак, ваше «тайное деяние» уже послужило причиной увольнения троих человек. Компания также сократила инвестиции и больше уже не закупает материалы у других компаний, так как размеры ее сократились. Продавцы бумаги теперь имеют куда меньший доход, поэтому им тоже приходится увольнять работников. Благодаря вашему воровству и эти люди теперь оказались на улице.

Ситуация может быть еще куда более сложной. Люди, которых сократили по вашей вине, не в состоянии найти другую работу и в отчаянии вламываются к вам в дом. Теперь из-за украденных вами скоросшивателей и бумаги в городе возникла проблема с преступностью. Городу требуется полиция, и вводятся новые налоги, чтобы платить им зарплату. Когда полиция поймает бывших работников фирм (теперь ставших ворами), обнаружится, что городская тюрьма переполнена. Нужны дополнительные налоги для строительства новой тюрьмы! А откуда же возьмутся эти деньги? Разумеется, из вашего кошелька, откуда же еще? Когда будет построена новая тюрьма, понадобятся новые охранники, новая администрация, еда, повара, обслуживающий персонал. Итак, потребуются дополнительные налоги на содержание этой тюрьмы. Итак, видите, порочный круг, который начался с одного только скоросшивателя, никогда не заканчивается».

**ВРЕМЯ - ДЕНЬГИ** Вы слышали выражение: «Время - деньги». Оно как нельзя более применимо на рабочем месте. Скажем, на этой неделе работник опоздал на работу на 15 минут, задержался на обеденном перерыве еще на 5 минут и почти все время уходит с работы на пару минут раньше. В итоге, в

течение месяца он украл у своего начальника более двух часов рабочего времени.

Проведение христианами рабочего времени за чтением Библии, молитвой, разговорами о Боге в тот миг, когда они должны работать, можно назвать воровством, несмотря на оправдание, ЭТИМ вы обкрадываете своего начальника! И время, которое вы тратите впустую, когда вам за это платят, и ручки с бумагой, которые вы тайком уносите из офиса, обходятся государству в 40 млрд. долларов.

## КНИГА БЫЛА БЫ СЛИШКОМ ДЛИННОЙ

В то время как мы обращаемся лишь к некоторым местам из Нового Завета, хочу сказать, что большинство стихов из Библии могут быть применимы к ситуации на рабочем месте.

Я хочу предложить вам изучить самостоятельно еще несколько мест Писания: Послание к Ефессянам 2:10, где сказано о том, что мы сотворены на добрые дела; Колоссянам 3:2, где говорится о том, чтобы мы взирали не на земное, но помышляли о горнем; Филиппийцам 1:27, где сказано, что нам необходимо поступать достойно благовествования Христова.

Филиппийцам 2:4: Не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. Лучшим местом продемонстрировать это будет наше рабочее место.

2 Коринфянам 5:20: Итак, мы - посланники от имени Христова, и как бы сам Бог увещевает через нас.

Конечно же, мы - посланники, когда общаемся со своими соседями, когда идем в магазин за покупками. Но более всего мы - посланники для тех, с кем работаем по восемь часов каждый день. К тому же сегодня люди уже не так хорошо знают своих соседей, как это было раньше. По статистике сегодня у человека меньше друзей, чем это было даже десять лет назад. Можно винить в этом компьютеры или общество в целом, но сегодня для многих друзья и круг общения сосредоточены именно на работе.

Ваш начальник возможно и не верующий, но он не глуп. С течением времени он обязательно заметит, кто из его работников по-настоящему предан компании, и кому можно доверять..

## А ЧТО, ЕСЛИ НАЧАЛЬНИК ПОПРОСИТ ВАС СДЕЛАТЬ ЧТО-ТО НЕЗАКОННОЕ?

Приведем еще один пример из книги Эда Сильвоэо «Помазанный для Бизнеса».

«Перед тем, как начать работать в системе здравоохранения, я проходил

испытательный срок на должность менеджера иностранного отеля в Аргентине. Начальник и мои коллеги знали о моих христианских принципах, и порой мне приходилось нелегко. Один раз дело касалось некоего негласного внутреннего правила, от которого мне было весьма неловко. Дело в том, что каждого американца, который звонил домой в Америку, полагалось обсчитывать. Это было еще до того, как появились электронные счетчики и компьютеризированные телефоны, так что возможность обмануть всегда была.

Я оказался пойманным между этим правилом и моими христианскими принципами, поэтому я стал избегать любых запросов на телефонные звонки. Но однажды это все-таки случилось. Моя напарница буквально впиалась в меня глазами, ожидая моих действий. Я сказал, что собираюсь назвать правильную сумму, и тогда она (вдобавок ко всему она была еще и подружкой босса) заявила, что сдаст меня начальнику. «Меня то он любит больше, чем тебя», - с ухмылкой добавила она. Но я знал, что поступаю правильно. Двумя часами позже начальник вихрем влетел в мой кабинет. Он был настолько вне себя от ярости, что его лицо полностью перекосилось. Казалось, демоны контролировали все его тело. Безо всякого вступления он выплеснул на меня бурный поток оскорблений. Он обзывал меня всеми существующими осадными именами и на ходу успевал изобретать свои собственные. Пытаясь справиться с этими тирадами злословия, я беззвучно воззвал к Духу Святому за помощью. Я тут же вспомнил обетование о том, что Он всегда пребывает со мной, всегда.

В глазах моего босса не было ни капли пощады. Сквозь сжатые зубы он прохрипел: «Как ты смел не повиноваться моему распоряжению?!»

Неожиданно для себя я произнес то, что я верю, Дух Святой вложил в мои уста. Я тихо сказал: «Сэр, если я готов рисковать своим местом, отказываясь красть у американца, которого я не знаю, представляете, на сколько больше вы можете быть уверены в том, что я никогда не стану красть у вас?» Логика моих слов была железной. Только Дух Святой мог сделать нечто подобное в таких обстоятельствах.

Моему начальнику нечего было добавить. Он развернулся и ушел, хлопнув дверью так сильно, что она чуть было не соскочила с петель. Тем не менее, через три часа я получил официальное приглашение поужинать вместе с ним. В тот вечер он ни разу не вспомнил о случившемся, но ужин был его способом извиниться. А немного времени спустя, я был зачислен в отдел менеджеров». Урок в том, что Дух Святой присутствует с вами на работе, и Его сила и Его дары доступны в любое время, особенно тогда, когда вы не знаете, как поступить в следующую минуту. Полагаясь всем сердцем на Него и Его могущество, вы полностью защищены от провала, ибо никто не может

сравниться с вашим тайным советником. Духом Святым»..

## А КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К СВОЕМУ НАЧАЛЬНИКУ?

Я уверен, что вам приходилось слышать уйму выражений о правильном отношении к жизни. Так, например, «жизнь - это на десять процентов то, что с вами случается и на девяносто - как вы к этому относитесь».

1 Писание к Тимофею 6:1 говорит, что если мы хорошо относимся к своему начальнику, то не будет хулы на имя Бога.

А вот хороший пример из Ветхого Завета, Псалом 83:6-8 повествует о человеке, чья сила в Господе. Проходя долиной плача, он способен превратить ее в место благословения.

Разве вы не видите, как это относится к месту нашей работы? Сколько проблем и трудностей возникает порой у вас на работе? Даже сейчас, много лет спустя, я вспоминаю, как помогал людям, которые работали вместе со мной и иногда попадали, казалось бы, в безвыходные ситуации.

Давайте вновь обратимся к 1 Писанию к Тимофею 2:1-4. Здесь сказано, что мы должны молиться за тех, кто стоит у власти. Наш начальник входит в их число. Другими словами, это место Писания учит нас молиться и благодарить Бога за тех, кто поставлен над нами (в том числе, и за начальника на работе), ибо это благоугодно в очах Божьих, так как Он хочет, чтобы все спаслись и достигли познания истины.

Наверное вы помните период до перестройки, и то, насколько коммунисты были успешны в своей «проповеди». Я помню знаменательную фразу одного из бывших коммунистов. Он сказал, что время, которое коммунист проводит на работе, является самой важной частью его дня! Именно в это время его слова и действия способны оказывать влияние на других. И это очень важно, если учесть, что с этими людьми он постоянно проводил несколько дней в неделю.

## СМОТРИТЕ, ЧТО ДЕЛАЕТ ИСЛАМ

Дэвид Оливер, в своей книге «Работа: Тюрьма или Место Судья» говорит: «Сторонники ислама уважительно относятся к своим деловым людям по этой самой причине. Спросите любого, почему ислам настолько укрепился в Америке, и он укажет вам на владельцев мелких магазинов, торговцев, продавцов, которые преданно проповедуют свое «евангелие» тем, что безупречно и эффективно демонстрируют свои взгляды в деловой обстановке. В любой мусульманской стране есть очень много богатых деловых мусульман».

Я хотел бы высказать предположение. Время на работе является самым важным для христианина, когда он способен оказывать влияние на других и изменять этот мир. Христианин своими словами и делами сможет дать людям надежду. Они смогут увидеть, как он справляется с трудностями, и главным образом, находит радость в рутине повседневной жизни.

## ГЛАВА ПЯТАЯ

### О ЧЁМ ВЗЫВАЕТ ВАШЕ СЕРДЦЕ?.

Очень часто люди думают, что евангелизация означает стать перед толпой людей с распахнутой Библией и поведать им «четыре духовных закона». Вам вероятно знакомы эти законы: 1. Бог любит Вас.

2. Человек - грешник.

3. Иисус пришел и умер на кресте, чтобы заплатить за ваш грех.

4. Если Вы верите что Иисус - ваш спаситель, то после смерти попадете на небеса.

В то время как это одна из форм евангелизации, хочу отметить, что существуют и другие. В 3 книге Царств 3:4-15 рассказывается о юноше по имени Соломон. Соломон недавно получил новую работу. Он стал царем Израиля. Вы возможно думаете: «Конечно, мне бы понравилась такая работа!» Поймите, чем выше вверх, тем больше ответственности ложится на вас и тем дольше вам приходится работать. Вы ведь читали Ветхий Завет и знаете, как порой нелегко было справиться с Израильским народом.

Господь явился Соломону и спросил, чего тот желает. Только представьте! Все что хочешь! Насколько я знаю, Бог ни в чем не ограничивал выбор Соломона. Огромная сумма денег было одной их возможных вариантов его выбора.

Вероятно, эта мысль промелькнула в голове у Соломона.

В стихе 9 мы видим, чего попросил у Бога Соломон: Даруй же рабу Твоему сердце разумное, чтобы судить народ Твой и различать, что добро и что зло; ибо кто может управлять этим многочисленным народом Твоим? Насколько я понимаю, Соломон попросил у Бога мудрости исполнять свою работу. Это было самым великим желанием Соломона. Я знаю, что позже в своей жизни Соломон совершил серьезные ошибки, но все же был мудрейшим человеком, который когда-либо жил на земле.

Всю жизнь я провел в стенах церкви. Сначала я был сыном пастора, а затем сам стал пастором. Благодаря этому, мне довелось слышать тысячи молитвенных просьб.

Не хочу утверждать, что никто никогда не просил у Бога мудрости о том, как исполнять свою работу, но при мне этого не было никогда. Люди просили все, что угодно. Здоровья, исцеления, денег, восстановления взаимоотношений, но мудрости на рабочем месте - таких просьб никогда не было.

Соломон же не только попросил у Бога мудрости, это было еще и самым огромным желанием его сердца. Ведь Соломон мог просить у Бога только об одной единственной вещи.

Каков был ответ Бога на просьбу Соломона? 3 Царств 3:10: И благоугодно

было Господу, что Соломон просил этого.

Теперь взгляните на 12 стих той же главы. Господь говорит: Вот, Я сделаю по слову твоему: вот, Я даю тебе сердце мудрое и разумное, так что подобного тебе не было прежде тебя, и после тебя не восстает подобный тебе.

Бог проговорил моему сердцу однажды, когда я читал этот стих. Он сказал, что если бы христиане были как Соломон и горели желанием в сердце получить мудрость от Бога относительно своей работы, то они стали бы лучшими мастерами своего дела! А что, если бы христиане повсюду, и в Америке и в России, горели бы одним и тем же желанием?

**ВОТ ЭТО ВЛИЯНИЕ НА МИР! ВОТ ЭТО ЕВАНГЕЛИЗАЦИЯ!**

Люди приходили к Соломону отовсюду, чтобы получить Его мудрость.

Поймите, что во всякое время либо мы оказываем влияние на мир, либо мир влияет на нас. Бог не изменяет мир, чтобы сделать его приятным для нас, но он помещает нас в мир, для того, чтобы мы изменили его.

Представьте себе. Джон Смит является верующим, который занимается компьютерным программированием. Джон видит свою профессию как служение Богу, видит в ней свое призвание, и от всего сердца старается угодить Богу во всем! Больше всего остального Джон взывает к Богу о мудрости.

Эта молитва приятна Богу. Джон Смит становится лучшим программистом в своей компании. Он все правильно делает, знает, когда нужно это сделать, и всегда делает это лучше всех.

Насколько директор компании ценит Джона? В придачу ко всему, однажды кто-то из его коллег обязательно поинтересуется, откуда у Джона такой успех.

Джон сможет рассказать ему о Боге. К тому же, другие захотят узнать, как это у Джона получается справляться со стрессом и всегда оставаться таким жизнерадостным? Из Послания к Римлянам 14:17 мы знаем, что главными атрибутами Царства Божьего являются праведность, мир и радость.

Скажем, в Америке более 50 миллионов христиан. Людей, которые не просто говорят, что они христиане, но по-настоящему знают Господа. А что если бы все они поступили так же, как Соломон? Верующие доктора были бы самыми лучшими докторами. Верующие ученые -самыми лучшими учеными.

Верующие директора были бы самыми лучшими директорами.

Причем верующие рабочие были бы лучшими в городе рабочими, верующие слесари - лучшими слесарями, а верующие дворники - лучшими дворниками (понимая, что чем ничтожнее работа в глазах этого мира, тем большее влияние она может иметь!).

Как сказал Майлс Монро: «По жизни мы должны быть лучше и умнее тех,

кто в мире».

Задумайтесь о влиянии на страну. Подумайте, как христианство стало бы привлекать неверующих и всех тех, кто не ходит в нашу церковь и не смотрит христианских телепередач, коснулся бы Божий план проповеди Евангелия.

Кроме того, задумайтесь, как изменились бы экономические показатели в нашем государстве? Смотрите, как поменялась ситуация в городе, когда Закхей пришел к Богу (Ев. от Луки 19:1-10). Внимательно взгляните на стих 8. Теперь представьте, насколько улучшилось бы материальное положение в церкви, если бы христиане мудро относились к своей работе и получали бы за это соответствующее вознаграждение. И более того подумайте о возможности общаться с людьми на доступном для них уровне! Слишком часто христиане клянут темноту этого мира. Но темнота существует лишь по причине отсутствия света. Давайте включим свет у себя на рабочем месте (и везде, где люди нуждаются в Иисусе)! Но вернемся к истории Соломона. Кто-то скажет, что Бог не приходил к ним во сне. Ко мне Бог тоже' не приходил во сне. Но у нас есть даже что-то лучшее, чем сон! У нас есть Слово Божье, которое в 1 Петра названо более достоверным словом пророчества, и слова Иисуса, записанные в Иоанна 14:13: И если чего попросите у Отца во имя мое, то сделаю, да прославится Отец в Сыне.

Начните простить у Бога мудрости для вашей работы, не как нечто второстепенное, но поставив это на первое место! И верьте, что получите эту мудрость. Вы непременно станете свидетелем ежедневного вторжения Божьего влияния в этот мир! Один механик был настолько умелым в своей работе (и в отношениях с посетителями), что его церковь получила семь писем от его клиентов, в которых говорилось, каким отличным и порядочным механиком он был. Вот уж где реклама церкви! Это, безусловно, лучше всякой дорогостоящей рекламной кампании.

**ЕСТЬ И ДРУГИЕ!**

Соломон не единственный, о ком здесь можно говорить. Возьмем, к примеру, Даниила.

Многое складывалось против него. Казалось, все было не в его пользу. Во-первых, он был пленным рабом, которого Вавилоняне вывезли из Израиля. Во-вторых, он жил в чужой стране, где не только говорили на другом языке, но и ели совсем другую пищу. В-третьих, все начальствующие (царь и другие правители) Даниила не только не верили в Бога Израиля, но и беспощадно истребляли всех, кто отказывался поклониться их идолам.

Итак, Даниил, пленный раб в чужой стране, чей господин поклоняется

идолам. Но благая весть в том, что если ты с Господом, ничто не может тебе помешать! Прочтите, пожалуйста, первую главу книги Даниила. Даниил обрел милость начальника, и тот позволил ему есть то, к чему привык Даниил. Я думаю, что своим отношением Даниил завоевал хорошее отношение своего начальника. Даниил не думал: «О, горе мне, ибо я гоним за имя Господа!» Даниил, должно быть, прочитал мою книгу «Ключ к успеху на рабочем месте». (Это, конечно, шутка!) Тем не менее, Даниил знал, как правильно относиться к поставленной над ним власти.

По окончании учений, которые тянулись месяцы, а то и годы, Даниила и троих его друзей привели к царю. И не нашлось им подобных (стих 20). Помните Соломона и что каждый преуспеет в своем деле, попросив мудрости у Бога.

В стихе 20 сказано: И во всяком деле мудрого уразумения, о чем ни спрашивал их царь, он находил их в десять раз выше всех тайноведцев и волхвов, какие были во всем царстве его.

Удивительно, не правда ли? Помните, что царь поклонялся идолам. Он не задавал Даниилу богословских вопросов. Его не интересовало богословие, так же, как оно не интересуется большинство тех, с кем мы работаем. Как пастор, я сделал вывод, что даже многих христиан не слишком волнует богословие. О чем же спрашивал царь Даниила и его друзей? О простых жизненных ситуациях. Возможно, его волновали вопросы науки и то, как управлять своим народом.

У Даниила и его друзей были ответы. Не только ответы, но и мудрость, которая превосходила мудрость «мирских экспертов».

Слишком часто, когда приходится решать сложные вопросы, христиане зарывают голову в песок и прячутся за христианскими «Слава Господу!» В книге Даниила нет всех подробностей его жизни. Но представьте себе уникальные возможности, которые открывались перед четырьмя юношами, имеющими мудрость от Бога. Представьте себе, как к ним подходили люди и изумлялись: «Какую школу вы окончили? Откуда вы знали, как поступить в этой ситуации?» Такие вопросы давали им возможность рассказать, чем же они отличаются от всех остальных. Уверяю вас, что люди из вашего «мира», вашей школы, института, торговой фирмы, или банка, захотят сначала увидеть, что особенного Иисус сделал в вашей жизни, прежде чем согласятся пригласить Его в свою жизнь.

## КАРВЕР И ЭНШТЕЙН

Сегодня утром я смотрел христианскую телепередачу. Гость программы Билли Брим рассказывала о Джордже Вашингтоне Карваре и об Альберте

Эйнштейне.

Южные поля высыхали от недостатка питательных веществ, ибо год за годом на них выращивали один только хлопок. Никто не знал, что делать. Никто, кроме Джорджа Вашингтона Карвера. Он сказал, что Бог дал ему не только идею выращивать арахис на этих полях, но и множество идей, как затем его использовать. Карвер при жизни обнаружил 85 способов применения ореха-пекана, 118 способов применения сладкого картофеля и 265 способов использования арахиса.

Снующее высказывание Джорджа Вашингтона Карвера было: «Не я сделал эти открытия. Бог всего лишь работал через меня, чтобы показать Своим детям Его замечательную премудрость».

После такого высказывание газета «Нью Йорк Таймс» бичевала Карвера за «полное отсутствие научного подхода» и за то, что вера в Бога оказалась фундаментальной в его работе.

Газетчики не понимали связи между работой и христианством. Но верующие повсеместно могут продемонстрировать удивительную связь между работой и своей верой у себя на рабочем месте.

Альберт Эйнштейн, бывало, приходил к себе в лабораторию, держа в руках лист бумаги и карандаш, готовый записывать идеи свыше. Говорят, что после долгих лет напрасных усилий, Эйнштейн, прежде чем открыть закон гравитации, сначала увидел видение.

Карвер и Эйнштейн повлияли на мир, в котором они жили, и мы можем влиять на мир, в котором живем.

## ОТЕЦ НАШЕЙ ВЕРЫ

В Послании к Римлянам 4:12 Писание говорит нам, чтобы мы ходили по следам веры отца нашего Авраама. Да, благодаря вере у Авраама родился сын, когда он уже был стар. Но давайте исследуем еще кое-что в жизни Авраама. Бытие 21:22: И было в то время, Авимелех с Фихолом, военачальником своим, сказал Аврааму: с тобою Бог во всем, что ты ни делаешь.

Авимелех был главным, можно сказать, начальником над областью, где жил Авраам. Я уверен, что Авимелех, как и вавилонский царь, не был человеком духовным, не то чтобы верующим.

В естественном мире, Авимелех имел власть над Авраамом. Но мы видим, что он пришел к Аврааму и просил его, чтобы тот обходился по-доброму с ним и с его родными. Что же побудило Авимелеха прийти к Аврааму, к чужеземцу, который не имел прав на его территории? Авимелех, должно быть, наблюдал за жизнью Авраама, и за тем, как он ведет свои повседневные дела. Мало того, он увидел, что с Авраамом во всем был Бог.

Подумайте, какое воздействие оказывают на мир христиане, если окружающие их люди могут сказать: «С тобой Бог во всем, что ты ни делаешь».

Означает ли это, что все эти люди придут к Богу и откроют Ему свое сердце? Нет, но некоторые придут. А всем остальным представится возможность видеть яркий свет жизни христианина.

**ВНУК АВРААМА** Итак, у Авраама есть внук по имени Иаков, который уже 14 лет проработал на Лавана и сейчас готов был уволиться и отправиться к себе на родину со своими женами и детьми. В Бытие 30:26 Иаков подает заявление об увольнении. И посмотрите на следующий стих. Христианский работник должен поставить себе цель услышать такие слова от начальника в свой адрес: О если бы я нашел благоволение пред очами твоими! Я примечаю, что за тебя Господь благословил меня.

Помните, что Лаван не верил в Бога и поклонялся идолам, но все равно он признал, что Бог благословил его дело из-за Иакова. Представим, что было бы, если бы все Иаковы в Америке стали бы так работать, чтобы все Лаваны могли про них так сказать! Подумайте, насколько сильным было бы влияние Тела Христова на этот мир! Не раз в Священном Писании Бог называет себя «Богом Авраама, Исаака и Иакова». Авраам и Иаков повлияли на мир посредством своей работы. И как же Исаак? Нам известно, что даже во времена голода он сеял и пожинал во сто крат (Бытие 26:12)! И это не осталось незамеченным (Бытие 26:14-16).

Поклоняясь Богу Авраама, Исаака и Иакова, мы с уверенностью можем ожидать такого же влияния у себя на рабочем месте, независимо от нашей должности.

## ГЛАВА ШЕСТАЯ

### ВЛИЯНИЕ НА СТРАНУ

Христиане могут относиться к своей работе четырьмя различными способами.

1. Это самый низкий уровень. Вам кажется, что вы военнопленный во вражеском лагере. Вы вынуждены делать то, что вам не нравится, но внутри еще теплится огонек надежды - а вдруг вам повезет, и вас освободят из темницы.

К сожалению, очень многие именно так рассматривают свою работу.

2. Этот уровень подобен спортивному состязанию, где обе команды сыграли вничью.

Как христианин, вы полны решимости применять христианские принципы на работе, чтобы мир не оказал на вас пагубного влияния. С другой же стороны, у вас мало надежды, что вы когда-либо повлияете на этот мир.

3. На ступень выше первых двух уровней. Вы ищете Господа всем сердцем. Вы полагаете, что работа духовна, делаете то, что велит вам Господь, и даже имеете на счету ряд побед, 4. Это то же самое, что и уровень три, но имеет одно существенное отличие. Вы не только способны лично переживать могущество Бога на работе, но и целенаправленно стремитесь преобразовать все вокруг себя для Божьей славы.

Когда в начале 90-х я впервые начал говорить о работе христианина, повсюду ставка делалась на личную победу верующего на рабочем месте. Если люди выполняют работу так, как велит им Бог, они получают награду от Бога на своем рабочем месте.

Это верно, но в последние годы тенденция заметно изменилась. Я заметил это как в Америке, так и в других странах, а особенно в Беларуси. Всё внимание и помазание теперь сосредоточено на том, чтобы верующие относились к работе, как к Божьему пути. И это есть Божий план изменить курс всей нации! Я понимаю, что это довольно смелое заявление. Но давайте откроем Исход, главу 4, и взглянем на жизнь Моисея. Будучи молодым человеком 40 лет (да, я думаю, человека и в 40 лет можно назвать молодым, особенно если он, как Моисей, дожил до 120), Моисей получил самое престижное образование, о каком мог тогда мечтать человек.

Он также хотел помогать людям, да так сильно, что даже убил египтянина, желая помочь израильскому народу.

Это принесло ему только неприятности, и он вынужден был бежать из Египта. В течение следующих 40 лет Моисей пас овец. Многие скажут, что с такой профессией не особо можно повлиять на судьбу народа.

Но Моисею исполняется 80 лет. Господь видит, что теперь Моисей способен

вывести Израиль из Египта.

Моисею так совсем не кажется, но Господь уверен, что Моисей готов. Чем же отличался Моисей теперь в свои 80 от прежнего сорокалетнего Моисея? В течение сорока лет ему пришлось учиться быть христианином на рабочем месте. Характер Моисея закалялся именно на рабочем месте. Я могу с уверенностью это сказать, ибо Моисей большую часть своего времени занимался тем, что пас овец. Когда он вел Израиль из Египта, он по-прежнему заботился об овцах, только теперь это была паства Господа.

В 3 главе книги Исход, когда Моисей был на работе, Бог явился ему в пламени огня тернового куста. Бог не замедлит навестить и нас, если мы будем заняты своим делом.

Так что же представлял собой этот жезл в руке Моисея? Этот жезл стал символом всего опыта работы Моисея.

Каждый день Моисей-пастух приходил на работу, брал в руки жезл и пас своих овец. Благодаря этому же самому жезлу изменилась судьба целого народа.

Однажды Бог проговорил мне об этом. В своем сердце я услышал Его слова о том, что Бог использовал весь опыт работы одного человека, чтобы изменить историю. Разве Бог не может использовать и нашу работу, чтобы изменить судьбу нашего предприятия, общества, в котором мы живем, и, в конце концов, судьбу нашей страны? Я верю, что может! Всем известно о террористической атаке на Америку 11 сентября 2001 г. Через три дня после взрыва (в этот день у нашей дочери была свадьба) на молитвенное служение в Национальном Кафедральном соборе в Вашингтоне собрались Президент Буш, члены правительства США, а также другие высокопоставленные лица со всего света.

Церемония транслировалась по телевидению.

Некоторые говорят, что на церемонии Билли Грэм произнес самую лучшую проповедь в своей жизни.

Президент обратился со словами утешения к своему народу.

Впервые за всю историю человечества религиозная церемония приковала взгляды стольких зрителей! Она несла в себе успокоение для миллионов людей, на которых внезапно обрушилась такая трагедия! Но многие люди не догадываются о том, какую роль в этой церемонии сыграла одна молодая девушка. Юной особе по имени Черити Уоллес 26 лет и она работает в Белом доме в команде Президента. Когда настал момент возложить на кого-то ответственность за организацию всенационального молитвенного служения, Бог избрал Черити. Вот как она это вспоминает: « Вторник, 11 сентября начался для меня как любой другой день. Ничего особенного, как и для многих из нас.

Я пришла на работу в 8 утра, села за рабочий стол и надела наушники, чтобы послушать получасовую радиопрограмму пастора Джека Хэйфорда. Я всегда ее слушаю. Затем мы с моей сотрудницей Стефани отправились за рогаликами в кафе неподалеку.

Мы возвращались назад, когда в одном из наших офисов по телевизору я увидела, как горит башня Всемирного Торгового центра. Я спросила, в чем дело, и молодой специалист, охваченный паникой, сказал нам, что два самолета врезались в башни. Сразу я не могла в это поверить, но возможность террористической атаки казалась вероятной.

Я хотела побыстрее добраться до своего офиса, чтобы включить новости. Мы со Стеф побежали и по пути натолкнулись еще на одну нашу коллегу, в ее глазах был страх. Она сбивчиво пыталась объяснить происходящее. Я поняла, что случилось нечто ужасное. Поразмыслив немного, я поняла, что нам всем нужно немедленно уходить.

Я не сразу покинула офис, а решила сперва помолиться о Божьей защите. Через несколько минут по новостям передали об эвакуации Белого дома. Что творилось в коридорах старого здания правительства, казалось нереальным. Толпы людей бежали изо всех сил, стараясь добраться до ближайшего выхода. Сердце выпрыгивало из груди, мы тоже бежали по ступенькам, стараясь понять, в каком направлении лучше двигаться. Как будто мы смотрели какой-то ужасный фильм и одновременно были в нем актерами. Я видела, как охрана увезла вице-президента.

Американская секретная служба тоже готовилась к отправке.

Для более скорой эвакуации ворота для въезда официальных лиц были открыты и люди в форме кричали всем: «Бегите! Бегите!» Я оставила сообщение на автоответчике у родителей, сказав им, что Белый дом эвакуировали, и чтобы они молились за нас. Когда мы сворачивали на Семнадцатую улицу, все вдруг посмотрели в небо. Над Белым домом летал пассажирский самолет. Он описывал беспорядочные виражи в воздухе. Люди в панике подбегали к полицейским и охране и кричали: «Что нам делать?!» Ответ был один и тот же: «Бегите как можно дальше от Белого дома». Это массовое бегство, должно быть, было жутким зрелищем для всех, кто проезжал по улице в машине.

В конечном итоге, я смогла дозвониться до мамы по сотовому телефону, когда бежала к машине. Так как мы не знали, будут ли еще атаки, я пробовала изобрести план спасения. Стефани и я заскочили ко мне в машину, которая стояла около Памятника Вашингтону, и нам было очень страшно, ведь памятник тоже могли взорвать.

Я молилась, чтобы Господь поставил своих ангелов охранять нашу машину. Я все время шептала: «Падут подле тебя тысяча и десять тысяч одесную тебя; но

к тебе не приблизится».

Пентагон теперь был весь в дыму. Самолет, который недавно парил в воздухе, тоже исчез. Мы направлялись к моему дому, но не были уверены ни в одном своем движении.

Я знала, что проезжать мимо Департамента правительства было опасно, но кратчайший путь домой пролегал как раз мимо Моста Рузвельта. Мне было страшно подниматься на мост, но это был единственный путь домой. К счастью, все обошлось, и мы благополучно переехали через мост. В тот момент по радио объявили, что в Нью-Йорке обвалилась первая башня. Новость была чудовищной, все происходящее казалось просто невероятным. К тому же, теперь я не могла никому дозвониться - все телефонные линии были отключены.

Сперва я решила, что мне нужно обязательно ехать к родителям, хотя они жили на другом побережье. Я принялась складывать чемодан и одновременно придумывать маршрут моей поездки. В тот момент внутри я почувствовала, что мне нужно остаться. Вот уж где испытание моей веры! Подтверждением стал разговор моей матери с пастором нашей церкви в Лос Анжелесе. Пастор Скотт Бауэр сказал, что у него было слово от Господа для меня. Он сказал: «Господь поместил Черити в Белый дом для ЭТОГО времени. Ее задача не только в том, чтобы составлять расписание для Президента, но и чтобы ходатайствовать за него и за весь народ в этот час. Как Есфирь была рождена «для того времени».

Для юной девушки, которая тогда мечтала во что бы то ни стало оказаться в Калифорнии с семьей и друзьями, эти слова звучали как приговор. В то же вечер мне позвонили и попросили прийти на работу завтра утром.

Возвращаться было тяжело, но я знала, что действовать необходимо.

Потрясенная, и в то же время с невероятным миром в сердце, я пришла на работу утром. Около 11 часов по полудни меня попросили собрать информацию о Национальном Кафедральном Соборе, так как до того я занималась организацией торжественной церемонии вступления в должность Президента Буша. Сейчас Президент хотел назначить общенародную молитвенную церемонию в Соборе на пятницу 14 сентября.

Для приготовления инаугурации у нас был 31 день.

Сейчас, чтобы организовать Общенациональный День молитвы и траура у нас был 31 час. Но Бог всегда остается верным даже в таких обстоятельствах.

Планировать церемонию вступления президента в должность было огромной честью. Но Бог знал, что этим он также готовит меня к предстоящим событиям.

Мы работали, не покладая рук, стараясь пригласить лучших проповедников страны на церемонию и одновременно договориться с Министерством

транспорта об их прилете, так как все аэропорты страны были закрыты и все рейсы отменены. В четверг, в самый разгар нашего рабочего дня, нас снова эвакуировали. Безусловно, страшно выйти из офиса и видеть, как масса людей бежит в поисках укрытия. Но глубоко внутри я понимала, что Бог все равно с нами. Божья рука несомненно была на церемонии, все было очень торжественно и красиво.

В следующее воскресенье я размышляла, как перевернулась наша жизнь, и как все теперь будет по-другому. Бог напомнил мне: «Да, жизнь изменилась, но Я (БОГ) всё тот же». Он вчера, сегодня и вовеки тот же.

Сейчас это место Писания значит для меня гораздо больше».

У Черити было искушение уехать как можно дальше из Вашингтона. Но она осталась, и Бог использовал ее, чтобы играть ключевую роль в организации служения, обращенного к миллионам людей, хотя она и не была проповедником.

## ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ

Еще раз, из книги Эда Сильвозо: «Необыкновенный пример в современном мире обнаружен в городе Альмолонга в Гватемале, где более 90 населения города - христиане. Тюрьмы и бары там закрылись навсегда, а преступности вообще не существует. Население Альмолонги занимается преимущественно сельским хозяйством и экспортирует зерновые культуры необыкновенно высокого качества во все страны Центральной Америки. В этом городе не знают нищеты и безработицы. Эта невероятная история описана во многих книгах и публикациях. Но не стоит забывать, что пробуждение в Альмолонге - это, прежде всего, пробуждение, происходящее вне церкви, в деловом мире. Пример Альмолонги не должен быть исключением, скорее, это должно стать нормой.

Вы можете себе представить на минуту, что подобное произойдет на Уолл-Стриг в Нью-Йорке, в Силикон Валлей или на новых рынках Азии?»

## ДАЖЕ НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ МИЛОСЕРДИЯ МНОГО ЗНАЧИТ

Несколько христиан стояли в очереди в служебном кафетерии, в то время, как одна женщина несла поднос с едой к своему столику. Вдруг она внезапно подскользнулась и выронила поднос. Еда и осколки от посуды разлетелись во все стороны. Недолго думая, один из христиан бросился на помощь и стал убирать осколки с пола. Женщина была настолько тронута его поступком, что позже подружилась с этими христианами. Его действия произвели впечатление и на другую женщину, которая принадлежала к секте мормонов

и наблюдала все происходящее. В конечном итоге бывшая мормонка привела всю свою семью в церковь, где они покаяться и приняли спасение.

Возможности прославить Господа на виду у всех приходят к нам почти каждый день на работе.

Если мы посвятим свою работу Господу и будем искренне желать превратить свой труд в служение Богу, Он непременно сделает что-то великое с нашими коллегами по работе.

## ВАЖНОСТЬ МЕТЛЫ

Недавно меня пригласили проповедовать в очень молодой церкви. Нам выделили два служения, чтобы говорить о работе. Обычно, рассказывая историю о жезле Моисея, я использую какую-нибудь палку или ветку. На этом служении пастор дал мне метелку.

Мы попросили, чтобы каждый из присутствующих по очереди взял в руки эту метлу (которая символизировала их опыт работы) и в молитве посвятил свою работу Господу.

Пастора настолько вдохновила подобная церемония, что он распорядился, чтобы эту метлу повесили на стену над кафедрой, и каждый раз во время служения все могли её созерцать.

Так члены церкви будут всегда помнить о Божьем плане спасения людей, а вследствие этого их церковь, несомненно, будет расти. У них нет больших денег на рекламу, нет ни роскошного нового здания, ни профессиональных музыкантов. Но то, что у них есть, в глазах Бога имеет большую ценность. У них есть возможность предоставить свои тела Господу в жертву живую и святую, как сказано в Новом Завете (Римл. 12:2). У них есть возможность практиковать слова из песен, которые они поют в церкви Люди той церкви, да и любой другой, имеют способность поступать по духу, идя на работу в понедельник утром, и нести служение примирения, словом и делом приводя людей к Христу (2 Кор. 5:19).

Большую часть своего времени мы проводим на рабочем месте. И по логике вещей большая часть слов и поступков будет совершена именно на работе. Я уверен, что с течением времени примером своей жизни мы способны стереть сопротивление даже самого заядлого атеиста, ибо он увидит, как Бог участвует и изменяет нашу жизнь.

Это захватывает меня. Ведь это то, что доступно каждому, где угодно и когда угодно.

Однажды я услышал или прочитал такое высказывание: «Все что Ему нужно - это все, что у нас есть. И все, что у нас есть - это все, что Ему нужно». Так было и с Моисеем, когда Бог явился ему в горящем кусте. У Моисея ничего

не было, кроме того, что он умел делать. Но и этого было достаточно, чтобы изменить жизнь народа.

Вероятно, вам нечего больше предложить Богу, кроме своей профессии. Для Бога этого вполне достаточно, чтобы изменить мир..

## ИДЕЯ ОТ БОГА

Мой приятель, Дэвид Меллони, в своей книге «Как защитить свои финансы» рассказывает одну восхитительную историю. Один молодой человек, плотник по профессии, любил Бога и любил служить подросткам. Он, верно, отдавал десятину в церковь, и однажды ему пришла идея построить парк, где подростки могли бы кататься на скейтах.

Имея некоторые навыки строительства, он самостоятельно построил все спуски, подъемы, необходимые для катания. Как только парк открыли, молодежь просто повалила туда, и сейчас туда обычно приходит до 2000 подростков в месяц.

Доходы этого парня заметно увеличились, но это не самое лучшее. Лучше всего, что он теперь мог постоянно общаться с молодежью, завязывать с ними дружбу и оказывать на них положительное влияние.

Мне очень нравится в этой истории то, что работа человека непосредственно связана с евангелизмом. Это то, что Господь хочет сделать с каждым человеком, неважно, где он работает и где живет.

Позвольте мне сказать, что не сама работа является великим планом Божиим проповеди Евангелия, но она дает уникальные возможности для евангелизации, и нам нельзя ими пренебрегать.

Я не знаю, на каком поприще вы трудитесь, но самое прекрасное, что для Бога не это самое главное. Он использует любую профессию. Если ваше сердце откликнулось на мой призыв, помолитесь, пожалуйста, со мной молитвой посвящения.

Дорогой Господь. Спасибо Тебе за то, что я имею привилегию ходить на работу каждый день. Всякий раз это одна из главных моих возможностей идти в мир. Господь, помоги мне каждый день помышлять о духовном и считать свою работу духовной. Я НЕ хожу на работу только, чтобы зарабатывать деньги и оплачивать счета Я собираюсь работать как служитель Иисуса Христа в служении примирения. Я молюсь, чтобы мои слова и дела каждый день притягивали людей к Иисусу. Иисус, я хочу, чтобы мой свет ярко светил посреди темного мира.

Благодаря тому, что во мне живет Бог, я буду исполнять свою работу лучше и искуснее тех, кто без Бога, но не за тем, чтобы добиться их признания, а чтобы направить их к Тебе, когда они будут видеть, что во мне есть нечто

особенное.

Благодарю Тебя, Боже, что Твоё царство, праведность, мир и радость переполняют меня. Во имя Иисуса. Аминь.

В 1976 году Нейт Белкстром окончил Библейский Институт «Христос для народов» в Далласе, штат Техас. Последующие шесть лет ему пришлось посвятить работе в обычном ресторане. Как раз в это время в его ЖИЗНИ возникла проблема, как найти баланс между желанием служить Богу и необходимостью проводить время на рабочем месте. Он вынужден был многому научиться, и тогда в его сердце зародилось желание помочь другим христианам обрести свободу и благословение на работе..

Нейт Белкстром посвятил данной теме свои книги: «Христиане на рабочем месте», «Победа над жизненной рутинной» и «Божий план для проповеди Евангелия». В 1995 году Бог призвал Нейта проповедовать в странах бывшего Советского Союза, Прибалтики и Польше..

В настоящее время Нейт Белкстром является пастором церкви «Живое Слово» штате Миннесота, а также признанным проповедником и автором семинаров «Ценность жизни»..

“Победа над жизненной рутинной» Ожидаете ли вы, что вдруг, когда-нибудь станете счастливым? Уже сегодня ваша жизнь может сать лучше, чем вы могли бы себе вообразить. Научитесь наслаждаться жизнью сегодня!.

«Ключ к успеху на вашем рабочем месте» При одной мысли о своей работе вам становится не по себе. Вам не нравится ваша работа, и Вы считаете её скучной. Каждый раз вы с нетерпением ждёте приближения выходных. Если это так, то эта книга поможет вам по-другому относиться к своей работе. И вы непременно добьётесь успеха!.